
Recyklohraní, aneb Ukliďme si svět  

 

Ve školním roce 2023/24 se žáci a učitelé 10. ZŠ se opět úspěšně zapojili do školního recyklačního programu 

pod záštitou MŠMT ČR Recyklohraní aneb Ukliďme si svět. Jeho hlavním úkolem je – mimo přímé účastí 

dětí na sběru použitých baterií a vysloužilého drobného elektrozařízení – rozvíjení vztahu dětí k životnímu 

prostředí formou badatelských aktivit, tematických her, praktických činností, kvízů a menších 

projektů.  

 

Sběrové kampaně 

Žáci, rodiče a učitelé využívají sběrné nádoby na použitá drobná elektrozařízení, vysloužilé mobily a tonery, 

sběrových akcí se zúčastnila většina tříd i někteří vyučující. Podařilo se sebrat 36 kg baterií a naplnit 3 velké 

bagy elekroodpadu, v rámci kampaně Starý mobil pro Remobil jsme odeslali 31 ks nefunkčních mobilních 

telefonů, které jinak v domácnosti zůstávají bez užitku. Nejlépe si vedla třída IV. A – odměnou jí byla návštěva 

Akvatery. Děti tak měly možnosti si prohlédnout pestrou škálu druhů od akvarijních ryb, plazů a obojživelníků 

až po bezobratlé živočichy. 

 

Vyhlášené úkoly 

Naši žáci (V. B s Mgr. H. Steinigerovou, VI. B a IX. B s Mgr. P. Sýkorovou) se opět zapojili do všech 

vyhlášených projektů, badatelských aktivit, pokusů, soutěží a výtvarných úkolů, plnili úkoly z Ekoabecedy.  

Po stopách Plýtváka šatního 

  

Práce s metodikou Ekoabeceda aneb Malý průvodce světem plastových obalů 

  



Recyklační výzva: Dejme do pohybu nepotřebné elektro a baterie 

  

Pojďme léčit českou krajinu. 

  

Po stopách Plýtváka potravinového 

 

Celoroční cíl 

Žáci 2. stupně si jako svůj celoroční cíl zvolili téma třídění a recyklace. V podzimních měsících se žáci 

zamýšleli nad aktivitami člověka v souvislosti s problematikou elektrospotřebičů v domácnostech a s jejich 

následným tříděním, využívali vhodná videa a zajímavé aktivity, které si vybrali v rámci EKOABECEDY. V 

lednu a únoru se děti zapojily do Recyklační výzvy: Dejme do pohybu nepotřebné elektro a baterie – zkoumaly 

složení baterií a možnosti jejich zpětného odběru, společně na toto téma diskutovaly. V průběhu celého roku 

žáci pracovali na vlastním projektu: zmapovali okolí školy, zjistili, jakým způsobem třídí žáci školy. Na 

internetu vyhledávali možnosti recyklace vybraných druhů odpadů a zamýšleli se nad jejich další cestou, vše 

sdíleli na virtuální nástěnce. Žáci v aplikace Canva společně vytvářeli plakáty na téma Odpady a recyklace. 

Žáci spolu se svými učiteli se zapojili do úklidu okolí školy, školní zahrady a školního hřiště v rámci projektu 



Ukliďme Česko. Nalezený odpad byl roztříděn do nádob na separovaný odpad. Na konci května se jednotlivé 

třídy vypravily na exkurze na skládku v Černošíně a do ZEVO Plzeň, kde se žáci seznámí s tím, co všechno 

se děje s odpadem od jeho sběru přes třídění až po energetické využití. 

 

 

 

Za úspěšné zapojení do projektu v loňském školním roce získala škola výtvarné potřeby a možnost účasti na 

exkurzi s environmentální tématikou: opět jsme zvolili výukový program Environmentální centra Lüftnerka 

a ZOO Plzeň, kterého se zúčastnily aktivní třídy (V. B, VI. B a IX. B). Exkurze jednotlivých tříd byly  

zaměřeny na problematiku životního prostředí, ovlivňování přírody člověkem, jeho negativní i pozitivní 

působení na krajinu a na aktuální ekologická rizika. Díky umístění EC přímo v ZOO Plzeň bylo využito také 

atraktivní prostředí zahrady a žáci mohli po realizaci výukového programu absolvovat prohlídku. 

    

 



Za jednotlivé úkoly, odeslané mobily a drobná elektrozařízení byla naše škola vyhodnocena v celoroční hře 

na 3. místě v rámci Plzeňského kraje a na 46. místě v ČR. 

 

     

Vypracovala: Pavla Sýkorová 

 

 


